
(1) दुकानदार िकसी वुּה का अंिकत मूׂ उसके ╡.मू. से 40% अिधक रखता है | 12% लाभ ▀ाЧ करने के िलए िदऍ जाने वाले ब‛े का ▀ितशत ℓा होगा ?



(1) दुकानदार िकसी वुּה का अंिकत मूׂ उसके ╡.मू. से 40% अिधक रखता है | 12% लाभ ▀ाЧ करने के िलए िदऍ जाने वाले ब‛े का ▀ितशत ℓा होगा ?

[A] 63%

[B] 23%

[C] 19%

[D] 20%

Answer : [D]

Explanation: 140 *x/100 =112 x=80 तो छूट =100­80=20%
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(2) एक प┼εТल का अंिकत मूׂ 12 ╜. | इस पर 15% की ब‛ा िदया जाता है | एक दूसरा ब‛ा भी िदया जाता है | िजससे प┼εТल का िव.मू. 8.16 ╜. हो जाता है
तो दूसरे ब‛े की दर ℓा है ?

[A] 12%

[B] 15%

[C] 20%

[D] 34%

Answer : [C]

Explanation: =12*85/100*x/100=8.16 x=80% तो छूट =100­80 =20%
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(3) 176 ╜. पर जो 20 महीनो ंबाद 6% ▀ित वष└ साधारण хाज से देय है, का वत└मान मूׂ और वाּהिवक ब‛ा होगा?

[A] 12,6

[B] 5,78

[C] 160, 16

[D] 78,56

Answer : [C]

Explanation: वत└मान मूׂ =100*76/100+6 *20/12 =160 ╜. वाּהिवक ब‛ा = 176­160 =16 ╜.
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(4) एक िबल िजसकी देय अविध कुछ समय पמात् है, वत└मान मूׂ 1500 ╜. है | इस िबल के िलए ब╒क का ब‛ा ŵात कीिजए, यिद वाּהिवक ब‛ा 75 ╜. है ?

[A] 23

[B] 56

[C] 54

[D] 78.75

Answer : [D]
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(5) यिद िकसी धनरािश पर अब से दो वष└ बाद का 5% का दर पर वाּהिवक ब‛ा 15 ╜. हो तो वह धनरािश िकतनी है ?

[A] 786

[B] 190

[C] 285

[D] 150

Answer : [D]

Explanation: दर =5% समय =2 वष└ ब‛ा या хाज =15 ╜. धनरािश =100*15/5*2=150 ╜.
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(6) एक बेलनाकार लोहे की छ्ड़, िजसकी ऊँचाई उसके अپद└יास की 4 गुनी है को िपघलाकार छ्ड़ के अپद└יास वाले गोलो ंम┼ ढाला गया है | गोलो ंकी संġा
होगी ?

[A] 1

[B] 3

[C] 7

[D] 8

Answer : [B]

Explanation: बेलन की ऊँचाई = 4*ि╨ǿा =(4r ) बेलनाकार छड़ का आयतन = 22/7 *r^2 *h = 22/7 * r^2.(4x ) =4 *22/7 *r^3 गोले की ि╨ǿा = r गोले का आयतन
= 4/3 *22/7 *r^3 गोलो ंकी संġा = 4*22/7 *r^3 / 4/3 *22/7 *r^3 = 3
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(7) िकसी गोले का आयतन 88/21*(14)^3 सेमी^3 है इस गोले का व╡ पृ״ीय āे╨फल है ?

[A] 47685 वग└ सेमी.

[B] 5896 वग└ सेमी

[C] 2464 सेमी^3

[D] 7890 सेमी^3

Answer : [C]

Explanation: गोले का आयतन = 88/21 *(14)^3 सेमी ^3 = 4/3 *22/7 * r^3 = 88/21*(14)^3 r^3 = 88/21*4*22 *3*7*(14)^3 r^3 =(14)^3 r= 14 cm व╡ पृ״ीय
āे╨फल = 4 *22/7 *r^2 = 4*22/7 *14 *14 = 2464 cm^2
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(8) एक बेलन की ऊँचाई तथा एक शंकु की ऊँचाई 2:3 तथा उनके आधार के अپद└יास 3:4 के अनुपात म┼ है | उनके आयतनो ंका अनुपात होगा ?

[A] 1:7

[B] 4:9

[C] 8:11

[D] 9:8

Answer : [D]

Explanation: मानािक बेलन की ऊँचाइ 2X शंकु की ऊँचाई 3x तथा बेलन की ि╨ǿा 3y है और शंकु की ि╨ǿा 4y है | बेलन का आयतन = 22/7 *(3y)^2 *2x =18
*22/7 *y^2 x शंकु का आयतन = 1/3 *22/7 *(4y)^2 *2x = 16*22/7 *y^2 x अिभױ अनुपात = 18*22/7 *y^2 *x : 16*22/7 *y^2 x =9:8
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(9) िकसी कमरे की ऊँचाई 'a' तथा कमरे की दो संलĬ दीवारो ंके āे╨फल 'b' तथा 'c' है | कमरे की छत का āे╨फल होगा ?

[A] bc

[B] bc/a^2

[C] bc/2

[D] abc^4

Answer : [B]

Explanation: b= a* लंबाई c=a *चौड़ाई b*c=a^2 +(lलंबाई *चौड़ाई ) = लंबाई * चौड़ाई = bc/a^2 = कमरे की छत का āे╨फल = bc/a^2
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(10) एक आयताकार बċे की भुजाएं 1:2:3 के अनुपात म┼ है और उसका पृ״ीय āे╨फल 88 सेमी^2 है | तदनुसार उस बċे का आयतन िकतना है ?
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[A] 23 सेमी^3

[B] 45 सेमी^3

[C] 48 सेमी^3

[D] 78 सेमी^3

Answer : [C]

Explanation: माना आयताकार बċे की भुजाएं गए 2x तथा 3x है | बċे का पृ״ीय āे╨फल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2
+3x^2 x^2 =4 x=2 आयताकार बċे की भुजाएं =2,4,6 आयताकार बċे का आयतन =2*4*6 =48 सेमी^3
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(11) पहली संġा दूसरी संġा से 15% अिधक है तथा तीसरी संġा दूसरी संġा से 40% अिधक है तो बताओ तीसरी संġा,पहली संġा का िकतने ▀ितशत
है ?

[A] 231%

[B] 675 %

[C] 121.74%

[D] 89%

Answer : [C]

Explanation: पहली संġा दूसरी संġा तीसरी संġा 115 100 140 = 140/115 *100 =121.74%
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(12) एक परीāा म┼ 1500 लड़को ंतथा 1000 लड़िकयो ंने भाग िलया | उनम┼ 40% लडके और 30%लड़िकयां परीāा म┼ उΟीण└ हो गई | तो बताओ अनुΟीण┤
परीāािथ└यो ंका ▀ितशत िकतना रहा ?

[A] 345

[B] 67%

[C] 64 %

[D] 63.0%

Answer : [C]

Explanation: अनुΟीण└ लड़के = 60/100 *1500 = 900 अनुतीण└ लड़की = 70/100 *1000 = 700 कुल छा╨ = 1500+1000= 2500 कुल अनुΟीण└ छा╨ = 700+ 900 =
1600 अनुΟीण└ % = 1600/2500 * 100 = 64%
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(13) िकसी יε♣ की मािसक आय 13500 ╜. थी तथा उसका יय 9000 ╜. था |अगले वष└ उसकी आय 14% बढ गई तथा उसका יय 7% बढ गया| उसकी
बचत म┼ ▀ितशत वृεپद थी ?

[A] 28

[B] 89

[C] 34

[D] 20

Answer : [A]
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(14) दूध तथा जल के 30 लीटर िम▓ण म┼ 10% जल है | इसम┼ िकतना जल और िमलाना चािहए िक नये िम▓ण म┼ जल 15% हो जाए ?

[A] 65 लीटर

[B] 12 लीटर

[C] 1.76 लीटर

[D] 7 लीटर
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Answer : [C]

Explanation: नये िम▓ण म┼ जल की % मा╨ा = दी गई मा╨ा*%/ दी गई मा╨ा + ड़ाली मा╨ा =85 = 30*90/30+x 30+x =31.76 x=31.76­30 =1.76 लीटर
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(15) खाना पकाने के तेल की कीमत म┼ 25% की वृεپद की गयी | कोई पδरवार खाने के तेल की खपत म┼ िकतने % की कमी करे िक उसका इस मद म┼ कोई
? य न बढेי

[A] 20%

[B] 23%

[C] 12%

[D] 78%

Answer : [A]

Explanation: % कमी = वृεپद /100+ वृεپद *100 =25/125 *100 =20%
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(16) (212)^0.5 *(848)^0.5 का मान है ­

[A] 56

[B] 90

[C] 424

[D] 78

Answer : [C]

Explanation: (212)^0.5 *(848)^0.5 (212)^5/10 *(848)^5/10 (4*53)^1/2 *( 4*4*53 )^1/2 जब िकसी की घात 1/2 हो तो उसका मतलब होता है वग└मूल = 8*53
=424

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(17) (856+167)^2 + (856­167)^2 / (856*856+167*167 )=?

[A] 2

[B] 7

[C] 8

[D] 9

Answer : [A]

Explanation: माना a= 856, b=167 तब िदया गया ंיजक (a+b)^2 +(a­b)^2 / (a^2 +b^2 ) =2(a^2 +b^2 ) / (a^2 +b^2 )=2
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(18) 369 के आधे का 2/3 िकसके बराबर है ?

[A] 231

[B] 462

[C] 367

[D] 123

Answer : [D]
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(19) (6.5 *6.5 ­45.5 +3.5 *3.5 ) िकसके बराबर है ?

[A] 5
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[B] 2

[C] 6

[D] 9

Answer : [D]

Explanation: 6.5 *6.5 ­45.5 +3.5 *3.5 =(6.5)^2 ­ 2*6.5 *3.5 +(3.5)^2 =(6.5­3.5 )^2 =(3)^2 =9
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(20) {8­2 *(8­2)/(8+2 ) *5 } का मान ŵात कीिजए ­

[A] 1

[B] 2

[C] 9

[D] 7

Answer : [B]

Explanation: { 8 ­12 /10 *5 } =8­6=2
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